



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL
S/15995
20 September 1983
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

1983年9月20日洪都拉斯 常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨就尼加拉瓜副外交部长维克托·乌戈·蒂诺科·丰塞卡先生阁下本月13日在安全理事会的发言，表示意见。

安全理事会应尼加拉瓜政府的请求，召开了那次会议，讨论项目是“1983年9月12日尼加拉瓜出席安全理事会代表给安全理事会主席的信”。

召开该次会议的另一目的是审议它对另一个国家提出的指控，其原因是尼加拉瓜的反政府部队加紧采取战争行动。尽管如此，尼加拉瓜代表却影射洪都拉斯，并且在提及尼加拉瓜境内发生的空袭时说：“9月9日5时30分，两架漆有伪装颜色的T-28式飞机从洪都拉斯境内起飞，侵入我国领空，袭击科林托港”。同时又说：“有一架来犯敌机为我国高射炮火击中，向南逸去；另一架飞机则窜返洪都拉斯”。最后又说：“同日，两架T-33式飞机从洪都拉斯境内起飞，侵入马塔加尔帕省，进行侦察活动”。

9月9日，洪都拉斯政府国际新闻处发表了下列公报：“飞机从洪都拉斯出发袭击尼加拉瓜科林托港一事纯属虚构，不知道某一新闻社为什么会得到关于此事的错误消息。国际新闻处以洪都拉斯政府名义再度重申我国和我国政府爱好和平的本性。洪都拉斯过去不许，将来也不许飞机从我国境内起飞袭击邻国”。

9月13日，即安全理事会召开会议的一天，洪都拉斯代理外交部长答复尼加拉瓜代理外交部长给他的信。复信内容如下：

“谨答复阁下9日来函，该函提及尼加拉瓜共和国科林托港若干目标遭受空袭，

这显然是反对桑地诺政权的集团的两架飞机在当日黎明进行的。洪都拉斯共和国政府坚决驳斥阁下在来函中贸然提出的指控。阁下毫无证据，竟指上述飞机的出发地点是洪都拉斯，但是，也许你知道事情的真相，所以来函提到“反革命分子飞机”，并指出飞机在事件发生后向南逸去。另一方面，我国政府不能接受请求立即对这些所谓的事件进行调查，因为从来没有飞机从洪都拉斯出发袭击任何邻国”。

在此之前有一项事实，即：反对尼加拉瓜政府的集团在民主革命联盟和该联盟的最高领袖、曾任副内政部长和桑地诺阵线民兵司令员的埃登·帕斯托拉先生的领导下恢复袭击，表明飞机是从该反政府的武装运动在尼加拉瓜南方境内所设机场出发。

面对在尼加拉瓜国内进行斗争的尼加拉瓜人提出的这种证词，实在难以证实区域内有其他国家卷入尼加拉瓜的内部冲突。

尼加拉瓜政府正在世界上到处散布一种说法，声称在尼加拉瓜境内进行侦察活动的飞机是由洪都拉斯领空出发，就是要证明这一点，并想给人一种印象，认为冲突已经蔓延，变成国际化。尼加拉瓜政府以一贯诬赖的作风，大谈这次子虚乌有的洪都拉斯和尼加拉瓜两国部队的海空战斗，就是尼加拉瓜政府在9月8日控诉的事件，因此，洪都拉斯国际新闻处才在本月9日发表了公报，说明在尼加拉瓜提出这种指控的那一天洪都拉斯和尼加拉瓜两国部队发生的海空战斗纯属捏造。

9月13日，洪都拉斯代理外交部长先生写了一封信给尼加拉瓜外长，全文如下：

“我收到了阁下8日来函，函中表示尼加拉瓜政府向洪都拉斯政府正式提出抗议，抗议在格拉西亚斯阿迪奥斯角东南方50公里比斯莫那湖高度的大西洋上所发生的渔船事件。按照本部的情报，9月8日有尼加拉瓜两艘渔船在北纬15度的地方侵入洪都拉斯领海，洪都拉斯海军巡逻艇不得不前往要求这两

艘渔船的船员离开，以免要使用武器。海岸防卫队之间并没有发生任何武装冲突，洪都拉斯飞机尤其没有干预。因此，洪都拉斯政府拒绝这项毫无根据的指控，并要指出，洪都拉斯政府曾经一再向尼加拉瓜政府指出它在提到的和平捕鱼活动中不负责任的敌对行为，它命令其海岸防卫队及尼加拉瓜渔业研究所配有大炮的船只，追击在洪都拉斯领海和管辖范围内的洪都拉斯船只及其船员，进行武装侵略及加以逮捕和劫持。尼加拉瓜政府这一政策违反文明共处的基本原则，而且使洪都拉斯公民受到死伤和侮辱，财产受损，我们因此曾提出最强烈的抗议，并警告说，鉴于这种情况，我国必须在我国管辖范围内的海洋区域加倍提高空军和海军方面的警戒。”

以上种种显示出一种令人担心的歪曲宣传运动，目的在使国际舆论误以为其他中美洲国家干预尼加拉瓜内部冲突，或对这个兄弟国家怀有侵略野心。更令人担心的是，这些捏造的指控事件主要发生在9月7、8、9日，这三天正是哥伦比亚、墨西哥、巴拿马和委内瑞拉——所谓的孔塔多拉集团——外交部长同哥斯达黎加、萨尔瓦多、危地马拉、洪都拉斯和尼加拉瓜外长，为寻求中美洲问题永久解决办法，举行第四次联席会议的日子。

洪都拉斯共和国的立场很明显，它主张寻求一个和平的、总体的区域性和持久的解决办法，兼顾造成中美洲地区紧张的一切原因。

同时，应该注意的是，9月13日，中美洲五国在泛美开发银行赞助下，在布鲁塞尔同各开发机构和国际社会各国举行了会议，联合提出“中美洲发展方案”，并为这个方案筹资。8月17日，在向外交使节团和各国际组织正式宣布这个会议时，率领洪都拉斯代表团出席布鲁塞尔会议的洪都拉斯外交部长在特古西加尔巴表示：“我要强调，洪都拉斯政府尤其希望这次联合行动获得最大的成功，对我们来说，这是在中美洲国与国之间建立和平的首要因素，反映出我们真心诚意地朝这个方向努力，也反映出洪都拉斯人民和政府深厚的兄弟感情，我们深深相信，只有这种彼此尊重的合作和国际社会一致支持的开阔远见，才能使中美洲庄严存在和相互依靠地发展下去。”

此外还有一项事实，就是在中美洲外长和孔塔多拉集团第四次会议前夕，洪都拉斯总统罗伯托·苏亚素·科尔多瓦博士曾写一封信给与洪都拉斯维持有关系的国家的总统、国家元首、政府首脑，说明洪都拉斯对中美洲和平做出的贡献，以及尼加拉瓜政府必须在所述的第四次会议上也诚心地表明同样的政治意志，和应该进一步推动当前的协商进程。除了别的重要概念和洪都拉斯的现实情况外，总统先生还表明以下几点：

“我可以向总统先生保证，我国政府将继续致力寻求和平解决本地区危急局势的办法。尽管中美洲的国际紧张气氛，我们在最近两年并没有对国家的军事预算作任何增加，明年仍将维持在同一水平。此外，我国政府已决定不增加我国武装部队兵额，因为我们绝对没有在中美洲称霸的野心，我们主要的愿望是和平地、自由地生活，因此洪都拉斯只需要维持一个技术性的、有能力击退侵略和切实促进稳定和发展民主的军队，就如我国政治宪法所规定的那样。

此外，我要向你重申，洪都拉斯政府很重视你国政府在最高阶层作出声明支持推动中美洲地区内正在进行的协商进程，以期在最短期间内达成一项关于和平的全面协议，兼顾所有各方的利益，尤其确保在中美洲建立持久和谐及安全气氛，促进政治、经济和社会民主的发展，作为我们这一苦难地区各国人民和谐相处的基础。”

本着同一的和平思想和行动方针，洪都拉斯外交部长先生埃德加多·帕斯·巴尔尼卡博士在上述第四次会议上提出了一个新的提议，主张进一步分析和发展今年5月所通过的议程项目以及制定必要的国际管制和监督机构。他具体的建议设立若干工作组，负责以下三个设想的领域：政治、安全和经济及社会事务。洪都拉斯的构想是，这些工作组应在最短期间内同时完成工作。

最后，我要向阁下表示，我国政府继续深信，孔塔多拉集团和中美洲5国外长所组成的这个拉美论坛，是维持本地区的和平与安全的一个适当场所。无论如何我国政府认为，这是美洲区域行动范围内的一件事，正如《联合国宪章》和《美洲

国家组织宪章》所规定的那样。 同样的，洪都拉斯政府深信，安全理事会会继续促进在所述区域论坛内和平解决中美洲的争端。

请将本信作为安全理事会的文件散发。

常驻代表

大使

罗伯托·埃雷拉·卡塞雷斯 (签名)
